

При тому, що останнім часом прийнято ряд нормативно-правових актів щодо підвищення ефективності управління державним боргом, вищезазначені проблеми свідчать про їх недостатню ефективність. На нашу думку, підвищенню ефективності управління державним боргом сприяло б прийняття Закону України "Про державний борг", який би комплексно регламентував компетенцію органів влади, підходи до надання державних гарантій, структуру та визначення обсягу державного боргу та ін.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Бюджетний кодекс України // Верховна Рада України – Офіційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2456'17>.
2. Про Стратегію сталого розвитку "Україна – 2020": Указ Президента України від 12 січня 2015 року №5/2015 // Верховна Рада України – Офіційний сайт [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>
3. Лук'янихіна О. А. Управління державним боргом як запорука фінансової безпеки держави / О. А. Лук'янихіна // Актуальні питання безпеки фінансової системи держави: зб. наук. пр. Міжнар. Нау.-к.-практ. інтерн.-коєф. / Харк. нац. ун-т внутр. справ. – Х. : ХНУВС, 2014. – С. 185–189.
4. Молдован О. О. Щодо оптимізації боргової політики держави: аналіт. зап. [Електронний ресурс] / О. О. Молдован // Національний інститут стратегічних досліджень при Президентові України. – Режим доступу : <http://www.niss.gov.ua/articles/783/>.
5. Федорович І. М. Перспективи вдосконалення управління державним боргом України [Електронний ресурс] – Режим доступу: [http:// dspace.tneu.edu.ua /bitstream.pdf](http://dspace.tneu.edu.ua/bitstream.pdf).

Петрин Назар Русланович, магістрант 1 курсу,
Баран Ростислав Ярославович, к.е.н., доцент,
доцент кафедри гуманітарних та
фундаментальних дисциплін

ПЕРСПЕКТИВИ ВВЕДЕННЯ ЄВРО В ПОЛЬЩІ

У момент нестримної ейфорії в 2004 році, коли Польща стала повноправним членом Євросоюзу, здавалося, що її вступ в Євросоюз справа не тільки вирішена, але і швидко очікувана. Однак, сьогодні залишилося мало оптимістів, які вірять, цей крок буде здійснено.

Економісти підраховали: якби Польща не трималася за свій злотий, а перейшла на євро, то через економічні негаразди, які тривають з 2008 року в ЄС, вона б щорічно недоодержувала 2% приросту ВВП [1]. Зокрема, зараз вже зрозуміло, що девальвація злотого в момент кризи в 2008-09 роках обернулася благом: польські товари подешевшали на одну третину і стали бажаними для імпортерів. Подібного стратегічного резерву не було у Греції, де багато політиків та економістів вважають, що повернення до драхми, дозволило б, після її знецінення, залучити і туристичні потоки, і потоки інвестицій. Внаслідок цього противників відмови від злотого і переходу на євро помітно додалося: якщо в 2002 році проти єдиної валюти ЄС виступало 22% поляків, то, згідно з опитуванням, в січні 2017 року, таких 60% [1]. Тобто зростання майже триразове.

Польща, незважаючи на членство в ЄС, до сих пір здатна ігнорувати наполегливі рекомендації своїх партнерів по Євросоюзу. До проблем, що викликають найбільшу кількість нарікань з боку ЄС, і стосуються планів з розвитку Європи, належать відмова Польщі від прийому близькосхідних біженців і відмова від переходу на євро.

Відтермінування вирішення питання про продовження використання злогого як національної валюти дало можливість Польщі до збереження відносної фінансової свободи. Саме проти такої практики, яка дає Польщі перевагу на загальному тлі Євросоюзу, і спрямовані зусилля офіційних органів ЄС, та окремих його країн, насамперед, Німеччини.

Питання відтермінування введення євро замість злогого отримує підтримку не тільки від фінансових експертів, але і має серйозну підтримку польських владних структур. На думку Прем'єр-міністра країни Матеуша Моравецького Польща не планує вводити євро протягом 10 або 20 років [3]. Такий крок може бути прийнято тільки у тому випадку, якщо основні показники польської економіки будуть порівнянні з аналогічними параметрами в розвинених європейських країнах. Лідер правлячої партії "Право і Справедливість" Ярослав Качинський вважає, що Польща може перейти на євро за умови, що її ВВП на душу населення складе 85 відсотків від німецького [3], а приєднання до зони євро вдарить по польському експорту і призведе до зниження рівня життя поляків.

Таким чином, станом на сьогодні дискусія щодо вступу Польщі в Єврозону на сьогодні є безпредметною, оскільки невідомо як взагалі виглядатиме єдиний валютний простір у 2025 році. Це залежить від того як Єврозона планує долати внутрішні протиріччя, які сьогодні виглядають непереборними. Узгодження очікувань щодо величезних фінансових вливань паралельно зі стагнацією реформ, щонайменше, у кількох державах-членах Єврозони, стало проблемою, яку неможливо політично подолати.

Вступаючи до ЄС Польща зобов'язувалася впровадити спільну валюту, однак, в трактаті щодо приєднання до Союзу не було вказано, коли власне це станеться [4]. До Єврозони належать 19 країн ЄС, а інші 9 країн-членів не використовують спільну валюту, зокрема, і Данія, яка змогла домовитися із Євроспільнотою щодо перебування поза Євросоюзом. Схожа ситуація і в Великобританії, яка узагалі готується до виходу із ЄС.

Таким чином, можемо констатувати, що питання вступу Польщі до Єврозони відкладено на невизначений час і залежатиме воно як від стану самої Єврозони, так і розвитку польської економіки.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. *Лучше злотый в кармане, чем евро на шею [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://alleuropalux.org/?p=3546>*
 2. *Польша не введет евро в обозримой перспективе [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://rg.ru/2017/03/15/polsha-ne-vvedet-evro-v-obozrimoj-perspektive.html>*
 3. *Конрад Шиманський про перспективу введення євро у Польщі [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.polradio.pl/5/38/Artykul/308124>*
-